

# 聯合醫院 60 億擴建

## 增癌症護理中心 料 2018 落成



▲為慶祝香港紅十字會 60 周年會慶，該會特別舉行愛心捐血日

本報攝

### 青年捐血當慶生 賀紅十字會會慶

【本報訊】香港紅十字會昨日成立六十周年，大會邀請六位特別的捐血者加入愛心捐血行動。有六十歲長者每年捐血三次，認為有助加快新陳代謝，身體更加健康；亦有昨日生日的中學生現身說法，呼籲更多年輕人捐血助人。

紅十字會主席楊鐵樸在慶祝儀式致辭時表示，本港血液需求不斷上升，今年第一季血液需求較去年同期增加百分之八，雖然現時血液供應充足，但隨着人口增長和老化，預計二十年後需求將增長兩成半。他呼籲更多市民，特別是年輕一代加入捐血行列。

昨日剛滿十八歲的中六生張瀧汶，十六歲時在學校第一次捐血，今年已是第三次。他表示，自己想堅持捐血習慣。他認為年輕人並非不願捐血，而是缺乏每年有規律地捐血的動力，希望藉此呼籲更多同齡人加入這個行列。

立法會衛生事務委員會昨日討論基層醫療策略，政府預留二十九億元在未來四個財政年度，推動基層醫療發展。食物及衛生局副局長梁卓偉，昨在立法會簡介基層醫療策略進度，包括加強支援長期病患試驗計劃、基層牙科服務，以及就糖尿病及高血壓制訂臨床指引。醫學界議員梁家駒指計劃是浪費資源；保險界議員陳健波批評，現時政府對長者使用基層醫療服務關注不足，如長者不僅使用公立門診電話預約，牙科門診服務亦不足。梁卓偉回應稱，將於年底公布長者牙科護理計劃，而現時亦有團體協助長者預約門診。

九龍東聯網總監兼聯合醫院行政總監雷操爽昨日與傳媒茶敘時，笑言自己是「新丁一名」，並透露連串「大計」。他說，聯合醫院將斥資六十億元進行擴建，分別興建一座綜合大樓及後勤員工中心，其中綜合大樓設有日間癌症護理中心，料最快二〇一八年落成，屆時逾千名化療病人毋須再受跨區治療之苦；另外，將軍澳醫院於二〇一三年推出婦產科，提供最多七十二張病床。

新上任的九龍東聯網總監兼聯合醫院行政總監雷操爽昨日與傳媒茶敘時，笑言自己是「新丁一名」，並透露連串「大計」。他說，聯合醫院將斥資六十億元進行擴建，分別興建一座綜合大樓及後勤員工中心，其中綜合大樓設有日間癌症護理中心，料最快二〇一八年落成，而後勤員工中心則於二〇一〇年落成。他透露，可行性的擴建藍圖早前已獲醫管局批准，現有待食衛局審批。

雷操爽說，九龍東聯網是唯一沒有癌症治療中心的聯網，現時有二千多名癌症病人需要跨區接受治療，且專科門診病房擠迫，料新癌症治療中心落成後，可以為病人提供全面性治療。

### 二千跨區求醫癌病人受惠

除擴建醫院外，聯網將會推出一系列新服務。雷操爽表示，九龍東聯網作為精神科個案經理先導計劃試點之一，今年將聘請三十個個案經理，負責處理較重症個案，至今已聘請一半人手。至於輕微的個案，他希望醫院與家庭醫生合作跟進。他說，現時復康病床嚴重不足，今年率先在聯合醫院骨科加設十八張，未來會陸續增加復康病床；另將軍澳醫院內科增加四十張病床。

而將軍澳醫院在二〇一三年擴建完成後，亦將在綜合大樓加設青少年精神科日間治療中心，另該院婦產科服務可在二〇一三年投入服務，屆時會提供一至兩個婦產科病房，約有三十六至七十二張病床，亦會設有初生嬰兒病房。

### 將聘卅名精神科個案經理

九龍東聯網即將推行多個新服務，被問及會否



▲醫管局九龍東聯網將會在觀塘聯合醫院，設立聯網首個癌病治療中心

資料圖片

►雷操爽（右）說，預料癌症中心可於 2018 年投入服務

本報攝

因護人手不足而影響服務推行，雷操爽表示，絕對不擔心人手問題，連串擴建工程即將上馬，反而會吸引人手，因將開設新職位，且有發展潛力。

此外，將軍澳醫院白內障中心將在明年四、五月啓用，現時將軍澳醫院有一萬二千名病人輪候，輪候人數是全港公立醫院中最多，料中心落成後三年，病人輪候手術的時間將會縮短。



### 29 億推基層醫療 議員斥浪費資源

立法會衛生事務委員會昨日討論基層醫療策略，政府預留二十九億元在未來四個財政年度，推動基層醫療發展。食物及衛生局副局長梁卓偉，昨在立法會簡介基層醫療策略進度，包括加強支援長期病患試驗計劃、基層牙科服務，以及就糖尿病及高血壓制訂臨床指引。醫學界議員梁家駒指計劃是浪費資源；保險界議員陳健波批評，現時政府對長者使用基層醫療服務關注不足，如長者不僅使用公立門診電話預約，牙科門診服務亦不足。梁卓偉回應稱，將於年底公布長者牙科護理計劃，而現時亦有團體協助長者預約門診。

### 長者家居照顧計劃 明年初九龍區試行

實習記者羅媛婷報道：政府提出體弱長者家居照顧試驗計劃，有五百一十名居住於九龍區、正輪候入住護養院的長者，將在家中獲得照顧，暫時紓緩宿位需要。立法會福利事務委員會一致通過，認為該計劃應擴至全港，令一千四百名輪候長者受惠。立法會議員李鳳英等多位議員認為，此計劃只能照顧九龍區長者未夠全面，現時全港共一千四百名長者正輪候護養院宿位，而該計劃只照顧九龍區五百五十名長者，受惠長者僅佔約四成。社會福利署署長聶德權表示，計劃推行後會整合多方意見，並研究是否擴展，但計劃初期不希望牽涉過多機構。他說，現正研究試驗計劃具體內容，於本年八月更會向合資格機構諮詢建議，預計明年初正式推出計劃。

### 染食肉菌老翁截肢後不治

一名七十四歲老翁左腿受傷後，感染俗稱食肉菌的壞死性筋膜炎，雖然截肢但仍未能保命，成為今年第二宗創傷弧菌引致壞死性筋膜炎致死個案，個案已轉交死因裁判官跟進。衛生署衛生防護中心昨日表示，該名老翁居於葵青區，本月五日即上周一發燒和左腳踝疼痛，上周三入住瑪嘉烈醫院，翌日接受手術，切除在他左腿的壞死組織。但他的情況惡化，於同日去世。

### 記憶培訓班助減痴呆症狀

### 記憶培訓班助減痴呆症狀

【本報訊】老人痴呆症無藥可醫，只能依靠藥物和活動治療，以減慢病情惡化。有團體為高危長者提供「培訓班」，透過聯想法、顏色記憶等特殊訓練，及早強化記憶力，八年至今有逾千名長者參加，七成的認知功能顯著改善。

香港社會服務聯會於二〇七年與中華電力有限公司合作，推出「腦有所為大行動」，為出現輕度認知障礙長者提供記憶訓練。香港中國婦女會安老服務總監黃耀明說，本港約有百分之八點五的七十歲長者，患有輕度認知障礙，有別於老人痴呆症，雖然記憶力漸漸退化，但仍可處理日常生活，因此需及早找出這群老人痴呆症高危患者，提供記憶訓練，避免病情進一步惡化。

「腦有所為大行動」為長者提供五大記憶元素訓練，包括專注力、感知能力、口述流暢、解難能力和記錄，為期八至九個星期，至今有三千三百名長者受惠。理工大學康復治療科學系副教授鍾晶晶說，該計劃先為長者進行認知障礙檢測，按照得分而安排記憶訓練，或轉介至精神科醫生跟進。她表示，七成參加者的認知功能顯著改善，以三十分為滿分，由初期二十

三分升至培訓後二十五分，但暫時難以估計可以減慢病情多久。

李小姐的媽媽於二〇五年中風後，不但記憶力漸退，而且患上老人痴呆症。李小姐說，媽媽當時是每四秒就提問一次，感覺十分煩躁，「照顧一個月後，整個人情緒崩潰，衝入廁所大哭」，終發現自己無法照顧她，於是不停「上堂」學習如何與她溝通。她表示，現在當媽媽不停提問時，可找其有興趣東西來分散注意力，並將記憶訓練班學到的知識轉教媽媽。



▲帶氧運動有助提高長者記憶力

本報攝

### 團體為百人免費注射胰島素

【本報訊】實習記者劉月萍報道：全港首個百萬胰島素贈藥計劃昨日開始。經濟困難及六十五歲以上糖病人可獲三年免費注射胰島素，名額一百；此外，持有醫管局處方的糖尿病病人購買每盒胰島素可獲減一百元。

負責計劃的聖雅各福群會表示，某藥物公司贊助一百萬元藥品成立該計劃。即日起，綜援、低收入或六十五歲以上無收入的二型糖尿病病人，憑醫管局處方，可免費注射新一代胰島素三年，名額一百個。機構表示，現時醫管局為大部分糖尿病病人免費注射的胰島素屬舊式藥物，注射後可能出現低血糖症等副作用。港大內科學系前教授楊紫芝表示，新一代的胰島素只需每日注射一次，且副作用小，亦不會上癮。

另外，該機構的李玉芝說，新一代胰島素的市價大概是六百元每盒，即日起只要持有醫管局處方的處方，患者可在該機構的藥房以五百元的價格購買，截至明年三月底。

該計劃的復康大使羅君左呼籲糖尿病病人要及早治療，不要抗拒注射胰島素。同樣是糖尿病病人是他，一開始有口渴的病徵，但是沒去重視，延誤了治療良機，舊年底截去右腳。他說：「今年一月我開始注射胰島素，吃東西時就放心多了，亦比較有信心。」

楊紫芝表示，糖尿病是香港首位的慢性疾病，本港約有七十萬患者。不是所有糖尿病人都需要注射胰島素，輕度患者只需少食多運動就可以，病人一定要遵循醫師的建議。

股票簡稱：深國商、深國商 B

股票代碼：000056、200056

公告編號：2010-24

### 關於召開 2010 年第二次臨時股東大會的提示性公告

本公司董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，沒有所謂虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏。

本公司於 2010 年 7 月 3 日在《證券時報》、《大公報》以及巨潮資訊網（<http://www.cninfo.com.cn>）上公告了《關於召開 2010 年第二次臨時股東大會的通函》，本次股東大會將採用現場投票與網絡投票相結合的方式，現將有關事項再次通知如下：

#### 一、召開會議基本情況

1、會議召集人：公司董事會

2、會議召開時間：

（1）現場投票時間：2010 年 7 月 20 日上午 10:00；

（2）網絡投票時間：通過深圳證券交易所交易系統進行網絡投票時間為 2010 年 7 月 20 日上午 9:30-11:30、下午 13:00-15:00；通過深圳證券交易所互聯網投票系統投票的具體時間為 2010 年 7 月 19 日 15:00-2010 年 7 月 20 日 15:00 期間的任意時間。

3、現場會議召開地點：深圳市龍崗區葵涌鎮金海灘度假村會所

前往方式：（1）自駕車或搭乘 364 公交車到達金海灘（路程較遠，請提前出行）。

4、會議表決方式：本次股東大會採取現場投票與網絡投票相結合的方式，公司將通過深圳證券交易所系統和互聯網投票系統（<http://wltp.cninfo.com.cn>）向全體股東提供網絡形式的投票平台，股東可以在網絡投票時間內通過上述系統行使表決權。

同一股東只能選取一種表決方式的以第一次投票結果為準。

5、股權登記日：2010 年 7 月 9 日

6、會議出席對象：

（1）截止股權登記日 2010 年 7 月 9 日下午交易結束後在中國證券登記結算有限公司登記在冊的本公司全體股東，不能親自出席股東大會的股東可授權他人代為出席（出席人權不能為本公司股東，授權委託書見本議案附件一），或在網絡投票時間內參加網上投票。

（2）公司董事、監事和高級管理人員。

（3）公司聘請的律師。

#### 二、會議審議事項

1、會議審議事項：審議《關於融發公司向渤海國際信託有限公司借款並提供擔保的議案》。

以上議案內容詳見 2010 年 7 月 3 日公司相關公告。根據我司《公司章程》，該議案的表決為特別決議，需出席股東大會的股東（包括股東代理人）所持有效表決權股份總數的三分之二以上同意方可通過。

#### 三、股東大會現場會議登記方法

1、登記方式：現場方式辦理登記手續（异地股東可用傳真方式登記）。

2、登記時間：2010 年 7 月 15 日、16 日、19 日。

（上午 9:00—12:00，下午 14:00—17:00）。

3、登記地點：深圳市福田中心區金田路 4028 號經貿中心 44 樓。

4、出席會議行使表決權人需登記和表決時提交文件的要求：

（1）法人股東應持股東卡、營業執照複印件（加盖公章）、法定代表人證明書、法人授權委託書出席，並持出席人身份證件；

（2）個人股東應持本人身份證及股東賬戶卡辦理登記手續；代理人須持委託人的書面委託書、股東賬戶和本人身份證辦理登記手續。

有資格出席股東大會的出席人請於會議開始前半小時到達會議地點，並攜帶所要求的文件，驗證入場。

5、參與網絡投票的股東身份認證與投票程序

1、採用交易系統投票的投票程序

（1）本次臨時股東大會通過交易系統進行網絡投票的時間為 2010 年 7 月 20 日上午 9:30—11:30、下午 13:00—15:00，投票程序比照深圳證券交易所新股申購業務操作。

2、參與互聯網投票的投票程序

（1）本次臨時股東大會通過互聯網投票的時間為 2010 年 7 月 19 日 15:00—2010 年 7 月 20 日 15:00，投票程序比照深圳證券交易所新股申購業務操作。

3、參與交易系統投票的投票程序

（1）本次臨時股東大會通過交易系統投票的時間為 2010 年 7 月 19 日 15:00—2010 年 7 月 20 日 15:00，投票程序比照深圳證券交易所新股申購業務操作。

4、參與互聯網投票的投票程序

（1）本次臨時股東大會通過互聯網投票的時間為 2010 年 7 月 19 日 15:00—2010 年 7 月 20 日 15:00，投票程序比照深圳證券交易所新股申購業務操作。

5、參與交易系統投票的投票程序

（1）本次臨時股東大會通過交易系統投票的時間為 2010 年 7 月 19 日 15:00—2010 年 7 月 20 日 15:00，投票程序比照深圳證券交易所新股申購業務操作。

6、參與互聯網投票的投票程序

（1）本次臨時股東大會通過互聯網投票的時間為 2010 年 7 月 19 日 15:00—2010 年 7 月 20 日 15:00，投票程序比照深圳證券交易所新股申購業務操作。